



Vydáva RKFÚ Kokošovce č.118, tel. 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

KATOLÍCKA CIRKEV dýcha dvomi pľúcami: východnými a západnými. Ďakujem d.o. Vladovi z Abranoviec za jasné vysvetlenie návratu gréckokatolíkov k tradícii predkov. Vhodné je len pripomenúť, že prijímanie gréckokatolíckych detí v našom rímskokatolíckom kostole sa má vopred ohlásiť kňazovi tým rodičom, ktorý dieťa sprevádza pred sv. omšou v sakristii. Vždy je to však za predpokladu, že majú veľkú fyzickú nemožnosť zúčastniť sa svätej liturgie v ich chráme.

Nasledujúce myšlienky sú zväčša prevzaté od o. Marcela Gajdoša. Ako vieme, svätá Cirkev sa skladá z viacerých obradov. Katolíci, ktorí patria k latinskému obradu, nazývajú sa u nás rímskokatolíckmi. Existujú však aj katolíci sýrskeho, maronitského, koptského, etiópskeho, arménskeho, chaldejského, asýrskeho, malabarského a nám známeho grécko - slovanského (*byzantského*) obradu. Totalitný komunistický režim v r. 1950 vyhlásil násilne gréckokatolícku cirkev na Slovensku za zrušenú. Hoci sú gréckokatolíci známi svojou láskou k vlastnému obradu, napriek opačnému tlaku zo strany štátu sa prevažná väčšina z nich na priame pobádanie o. biskupa bl. Petra Pavla Gojdiča rozhodla žiť dočasne radšej v rímskokatolíckej cirkvi ako v cirkvi pravoslávnej (*odlúčenej od Ríma*). Viac im totiž záležalo na katolíckej viere a na ich vernosti Svätému Otcovi, ako na možnosti praktizovať vlastný obrad. Z tohto praktického dôvodu dávali gréckokatolíci počas mnohých rokov, dokonca desaťročí, krstiteľ aj birmovať svoje deti v rímskokatolíckej cirkvi; v nej sa aj sobášili, v nej prijímali Eucharistiu, v nej sa spovedali, navštevovali kostol. Mnohí si preto myslia, že sa takto stali rímskokatolíckmi, alebo že sa takto stali rímskokatolíckmi aspoň ich pokrstené deti. Toto presvedčenie je mylné a všetci katolíci, ktorých otec je gréckokatolíck, sú aj naďalej gréckokatolíckmi. Od 1. adventnej nedele r. 1983 (*keď platí nový Kódex kanonického práva*) je možnosť, ak sú rodičia dieťaťa oboch obradov (*rím.-kat. a gr.-kat.*), majú sa spolu dohodnúť, vyjadriť súhlasnú vôľu pred kňazom a dieťa pokrstiť v tom obrade, v akom ho budú aj reálne vychovávať. Keďže všetky katolícke obrady sú si navzájom rovné, každý by mal praktizovať svoj kresťanský život vo svojom obrade. Pravda, nemusí to byť pre človeka ľahké až po rokoch zistiť, že patrí k inej obradovej cirkvi, ako si doteraz v dobrej viere myslel. Ešte náročnejšie môže byť preňho pochopiť svoj vlastný obrad a začať ho praktizovať v bežnom živote. Treba však pamätať na želanie katolíckej Cirkvi, ktoré nachádza svoje vyjadrenie v predpisoch kánonického práva a ktoré neraz prezentoval aj pápež sv. Ján Pavol II. Ak sa rozhodneme plniť Božiu vôľu, Pán nás určite nenechá bez pomoci, ale dá nám spoznať veľké množstvo nových vecí, ktoré nás naplnia nečakanou radosťou. Zachovanie a rozvíjanie vlastného obradu je naša morálna povinnosť voči našim otcom a dedom, ktorí za vernosť katolíckej Cirkvi neraz obetovali vlastný život. Nebolo by správne, ani spravodlivé, keby gréckokatolícka cirkev pre svoju skutočnú vernosť Rímu doplatila úbytkom veriacich... *pokračovanie*

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Dnešná zbierka: Finančné prostriedky z dnešnej „Dobročinnej zbierky sv. Alžbety“, budú použité na obnovu našich mariánskych pútnických miest v Obišovciach a v Gaboltov. Obidve potrebujú nevyhnutné komplexné zveľadenie. Vďaka !
- ❖ Fatimská akadémia: Vy, ktorí ste nemali možnosť vidieť a podporiť šikovnosť detí našej farnosti pri prezentácii mariánskej akadémie v Žehni, Kokošovciach, Dulovej Vsi, či na Zl. Bani, máte na to možnosť dnes o 14.30 hod. v Gr. - kat. chráme Narodenia Presvätej Bohorodičky v Abranovciach. Odporúčame...
- ❖ BENEFIČNÝ KONCERT: OZ MAGIS Vás pozýva na benefičný koncert, ktorý sa uskutoční dnes, v nedeľu 19.11.2017 o 17. hod. v Rímskokatolíckom kostole sv. Michala archanjela v Dulovej Vsi. Účinkujúci: Jana Lešková – hoboja, Anna Horkelová – spev, Antonín Horkel – trúbka, Branislav Garbera – spev Marianna Garberová – organ. Každým vašim finančným príspevkom podporíte cez činnosť občianskeho združenia MAGIS sociálne slabé rodiny, obeť domáceho násillia a ľudí v núdzi žijúcich v Prešovskom kraji. Viac informácií nájdete na: www.congregatiojesu.com/nasa-cinnost/magis/
- ❖ Stretnutia birmovancov: Tento týždeň budú stretnutia birmovancov takto: V stredu 22.11. o 18.30 h Žehňa a o 18.45 h. Zlatá Baňa, vo štvrtok 23.11. o 18.30 h. výnimočne Dulova Ves a v piatok 24. 11. o 18.45 h. Kokošovce. Na Zlatej Bani je stretko v stacionári, inde v kostoloch. Prosíme, príd'te všetci.
- ❖ Mládežnícky ples: V sobotu 25. nov. 2017 od 18 hod. sa v jedálni Prešovskej univerzity uskutoční mládežnícky ples. Cena lístka je 13 €. Možno si ho zakúpiť elektronicky na: 33zbor@gmail.com, alebo v piatok od 19 – 20 h. na Farskom úrade v PO – Solivare. V cene je zahrnuté primerané občerstvenie.
- ❖ Koncert KAPUCÍNI: V nedeľu 26. 11. 2017 o 16 h. v Kine Scala v Prešove uskutoční koncert KAPUCÍNOV so špeciálnym hosťom bratmi Tkáčovcami („Na ľudovú nôtu“). Vstupné je 4 €, deti a mládež do 14 rokov majú vstup zdarma! Lístky si môžete zakúpiť v predajni FRANTIŠEK na Františkánskom námestí v Prešove, alebo na mieste konania pred samotným koncertom.
- ❖ Dobrá Novina: Deti z Kokošovci a z Dulovej Vsi, ktoré sa chcú aj tento rok počas Vianoc zapojiť osobne do koledovania Dobrej Noviny nech sa zapíšu do konca mesiaca v sakristiách svojich kostolov....Povzbudzujeme, príd'te!
- ❖ Posledná možnosť: Dnešnú nedeľu 19.11. do 24 h. (*emailom*) je posledná možnosť nahlásenia sobáša na mesiace *apríl, máj, jún 2018* v našej farnosti!

Prajeme pokojný novembrový čas a žehnáme + všetkých! kaplán Štefan a farár Ľubik

BOHOSLUŽBY FARNOSTI KOKOŠOVCE NA 33. TÝŽDEŇ V OBDOBÍ CEZ ROK (20.11.2017 – 26.11.2017)

20.11	PO	<i>Pondelok v 33. týždni</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP Mária	č.52
21.11	UT	<i>Obetovanie Panny Márie, Spomienka</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+Alžbeta +Ondrej +Michal +Anna +Jozef a ost. z rodín Adamkovičovej a Žulovej	č.75
22.11	STR	<i>Streda v 33. týždni</i>	ZLATÁ BAŇA <i>Birmovanci 18.45</i>	18.00	ZBP rod. Jozefa	K 118
			ŽEHŇA <i>Birmovanci 18.30</i>	18.00	+Peter Dužda	č.42
23.11	ŠT	<i>Štvrtok v 33. týždni</i>	DULOVA VES <i>Birmovanci 18.30</i>	18.00	+Jozef	<i>Vlč.doly</i>
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Eduard a ost. rod. Vaškovej a rod. Adamkovičovej	č.19
			LESÍČEK	17.00	Sv. omša	
24.11	PIA	<i>Sv. Ondreja Dung Laka, kňaza a spol. mučeník., Spomienka</i>	DULOVA VES	8.00	ZBP Katka s rod.	č.139
			KOKOŠOVCE <i>Birmovanci 18.45</i>	18.00	+ Vincent a ost. zosnulí z rod. Gľabovej	č.104
25.11	SO	<i>Sv. Katarína Alexandrijská, panna a mučenica, Spom.</i>	DULOVA VES	8.00	+ Anna Švihurová	č.9
		<i>S nedel'nou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	ZBP rod. Hirkova	<i>Abr. č. 5</i>
26.11	NE	34. nedel'a KRISTA KRÁĽA <i>Šar. Trstená 10.30 h</i>	KOKOŠOVCE	9.00	ZBP rod. Pankieviczova	č.11
			DULOVA VES	11.00	Pod'akovanie za 80 r. Mária a ZBP celej rodine	č.48
			ZLATÁ BAŇA	9.45	ZBP rod. Pulíkova a rod. Bednárova	č.36
			ŽEHŇA	8.30	Za všetky deti pripravujúce sa na 1. sv. prijímanie	
			LESÍČEK	8.00	Sv. liturgia	

Myšlienka: „*Keď sa nestane to, čo chceme, potom sa stane to, čo je pre nás lepšie.*“

sv. František Saleský

Z Vašej elektronickej pošty... Svedectvo misionára Róberta Baleka Kráľovná Nádej....(2. časť)

A príbeh pokračuje ďalej - hovorí: „Viete, keď som po toľkých mesiacoch nakoniec prišla domov, čakala som, že môjho ocka to všetko zmení a začne sa už správať ináč. No keď som prišla a ukázala som sa mu, prvé, čo z neho vyšlo bolo: „Fúú - ha, to decko ešte nezomrelo? Bóóže!“ Otočil sa ku mne chrbtom a odišiel preč. A ja som tak veľmi dúfala, ako malé dieťa... A nič! A bitky pokračovali ďalej a pijatika tiež... Až nakoniec sa prepil k smrti a my sme si zrazu vydýchli. No viete, ja som mu naozaj aj odpustila. Veď on bol takisto dobitý ako všetci my tu v Rusku. Častejšie od svojich rodičov a tí od svojich rodičov a tí od svojich a tak ďalej... Z generácie na generáciu sa prenáša zlo, bitka, alkoholizmus, zatrpknutosť a hrubosť, túžba po láske, ktorú nikto nenasycuje, len vždy viac a viac znevažuje a kriví. A načo mám mať ja peklo ešte aj vo vnútri, v svojom srdci, keď ho je toľko vonku okolo mňa? Odpustila som mu. Áno, naozaj – svojmu otcovi alkoholikovi a tyranovi !!!

„No a to si aj oslepla?“ - spýtal som sa jej. A ona: „Nie.“ A ja: „A to čo sa ešte stalo?“ A ona: „No viete, otec Róbert. Keď som mala asi 17, prišiel za mnou jeden mladík z dediny a povedal: Nevezmeš si ma?“ A ja: „Čo? Mňa? Takú zúboženú, biednu, úbohú ktosi aj chce za ženu ? Samozrejme som naletela. A nemala som. Lebo on bol taký istý ako môj ocko. Bíjaval ma, keď sa opil s diabolskými očami ešte aj po hlave a ja som prestávala vidieť. Prosila som ho: Aspoň po hlave ma nebi, prosím! No on sa ešte viac rehotal a bil ešte viac, až som nakoniec úplne oslepla. Ale viete, ja som mu odpustila tak ako môjmu ockovi. On bol takisto z minulosti doráňaný a dobitý ako môj ocko.“

„Ách, Bože môj zlatý,“ pomyslel som si vtedy, „veď keby ma niekto obaril do ochrnutia a ešte aj bitkou pripravil o zrak, veď ja by som takého človeka roztrhal na kúsky a nechcel sa s ním nikdy už stretnúť a Boha odsúdil za to, že nič neurobil, aby tomu zabránil. A ona, ona mu jednoducho odpúšťa, pretože milosrdne chápe... Aký som len maličký oproti tej veľkej Nadi. Úbohý a biedny vo svojich urážkach na také smiešne veci oproti tomu, čo sa stalo jej. A za každú hlúposť sa urážam, hnevám, kričím, aj druhým a žiaľ niekedy aj Bohu...A ona, Nadežda, čo v ruštine značí „Nádej“ - ona, Kráľovná Nádej, mi vyráža dych odpúšťajúc aj také veci, ktoré by som ja asi nikdy nedokázal !!! Len s Božou pomocou. Len s ňou. Inak nie. Ale veď ja takisto nechcem žiť v tom pekle, ktoré si vlastne tými neodpusteniami v sebe vytváram...“

„Viete, ľudia ku mne prichádzajú a prosia ma o modlitbu - všelijakí sú, viete? Chorí, posadnutí zlými duchmi. A ja sa za nich modlím, viete, no a oni sa uzdravujú a zlí duchovia frrrnk, frrrnk...utekajú preč.“ - s plachým úsmevom hovorí Naďa. „Čóóó, prosím ??“ - pomyslím si, „To nie je možné, ona ešte aj uzdravuje druhých a vyháňa zlých duchov, či čóóó ??? “ Nechápavo krútim hlavou a bez jediného slova premýšľam... *záverečné dokončenie príbehu na budúce*